

中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《红色娘子军》将在海南驻场演出

演出亮点抢先看

分为三轮演出，首轮在3月14日至23日

《红色娘子军》“回娘家”演出啦！3月4日，“琼花别样红 经典永流传”——中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《红色娘子军》海南驻场演出新闻发布会在琼海红色娘子军公园举行。现场获悉，中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《红色娘子军》将在海南进行三轮驻场演出。3月14日至23日，将在海南省歌舞剧院拉开首轮9场演出序幕，带市民游客重温经典。6月和11月还计划安排20场演出。

《红色娘子军》作为一部以海南故事为题材、享誉中外的经典芭蕾舞剧，经过一代又一代中央芭蕾舞团艺术家的精心打磨，早已成为中国芭蕾艺术的不朽经典，成为向世界展示中国文化的经典篇章，今后也将成为海南自贸港国际文化交流中的一张靓丽名片。

61年来，芭蕾舞剧《红色娘子军》在国内外演出场次累计超过4000场，其鲜活动人的舞蹈形象、恢宏壮丽的舞台场面、铿锵有力的动人旋律，以及瑰丽独特的海南岛风情，激励、感染了一代又一代的中外观众，收获了无数赞誉。

“希望大家走进剧场，走进中央芭蕾舞团在海南的系列推广活动，在海南这片诞生红色娘子军的沃土上感受芭蕾艺术之美。”中央芭蕾舞团党委书记杨雄发出热情邀请。

□南国都市报记者 丁文文



宣传海报。

新闻发布会现场。记者吴奕财摄



扫码看视频

《红色娘子军》海南驻场演出有何亮点？

杨雄介绍，中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《红色娘子军》此次在海南驻场演出将由第六代“琼花”率队演出，她们将用一种全新的姿态演绎出琼花的独特魅力。

此次出演“琼花”的有两位，一位是宁珑，一位是张涑洙。宁珑曾荣获第十七届“文华表演奖”；张涑洙则从2021年起，便在芭蕾舞剧《红色娘子军》中担任琼花一角，并曾在中国共产党成立100周年大型情景史诗《伟大征程》篇章担任领舞。

男主人公一角则由武思明、管翀正共同担纲。其中武思明多次在国内舞蹈大赛中获奖；管翀正则在国内外多个比赛中屡获殊荣，包括南非国际芭蕾舞比赛双金奖和美国杰克逊国际芭蕾舞比赛银奖。

“演出将更多地体现海南本土色彩。”杨雄透露，驻场演出将特邀海南艺术职业学院两位优秀的学生参加。此外，今年的《红色娘子军》演出阵容中，海南籍优秀舞蹈演员高滩入围常青角色，目前正在试排，有望在海南舞台上完成首演，这无疑为本次演出增添了一份特殊的感情色彩。

还有哪些好戏可以看？

国内精品方面，除了芭蕾舞剧《红色娘子军》外，舞蹈诗剧《只此青绿》——千里江山图也将于今年3月登场，环境悬疑舞台剧《朱莉小姐》、多媒体舞台剧《嗨！小石狮》、音乐剧《大江东去》等国内原创佳作也已经定档。

国际演艺方面，海南计划引进阿根廷马科斯·阿亚拉探戈舞蹈团的《探戈·魅影暗舞》、意大利爱乐乐团2026跨年交响音乐会以及俄罗斯钢琴家斯坦尼斯拉夫·科尔恰金的独奏音乐会等精品。

此外，海南首个儿童剧场——“雷公马”儿童剧场，为广大家长和小朋友们精心准备了丰富的剧目，如《南海秘境之国家宝藏》《小猪佩奇快乐露营记》《变形金刚之火种源之战》《奥特传奇之外星生物来袭》等系列好剧。

海南省演艺集团党委书记、董事长韩潮光透露，更多国内外精品，目前还在持续不断对接商洽引进中，大家可关注海南省演艺集团微信公众号及时了解各类演出信息。

票价有优惠吗？有互动环节吗？

不少市民游客关心票价是否有优惠？有哪些惠民措施？是否有机会走进台前幕后，近距离感受《红色娘子军》的风采？

票价方面，《红色娘子军》海南驻场演出在票价上充分考虑了不同观众群体的需求，共设有椰林曙光、五指山巅、万泉河畔、琼崖星火等主题票区，并提供680元、480元、280元和98元（惠民票）四类票档。

同时，还推出了多种优惠措施，包括开票初期至3月9日五折优惠、3月9日至13日七折优惠，3月13日以后八折优惠。而针对军人、教师、学生和60周岁以上的老龄观众则推出了专属优惠，凭有效证件只需120元即可购买原价280元的门票。

值得一提的是，驻场演出期间，海

南省演艺集团精心设计了“琼花别样红 经典永流传”系列主题活动，创造更多机会让观众与经典近距离接触。其中，中央芭蕾舞团的艺术家们将亲临“回娘家”主题见面会现场，演绎芭蕾舞剧《红色娘子军》经典片段，并与观众进行深度互动。还将举行艺术家签名、艺术交流、同灌英雄树以及参观纪念馆、重访红色娘子军诞生地等一系列活动。

此外，还将组织粉丝见面会，邀请部分购票观众到海南省歌舞剧院零距离观看演员训练，与艺术家们面对面交流。与此同时，还将在海南省非遗展示中心、海南省歌舞剧院等地举办多场芭蕾舞大师课，邀请中央芭蕾舞团的艺术家走进校园、走进社区，进行芭蕾艺术普及教育，让更多的人了解芭蕾艺术。

借助驻场演出，还可以玩什么？

海南省旅文厅副厅长刘成表示，海南将借助驻场演出契机，从四个方面进一步推动文旅融合发展：

一是以演出为媒，全球邀约共赏经典。向全球芭蕾艺术爱好者发出“跟着《红色娘子军》游海南”的诚挚邀请，依托中央芭蕾舞团的国际影响力吸引更多的中外游客沉浸式体验海南文化，擦亮“跟着演艺游海南”的靓丽名片。

二是以场景联动，打造“演艺+”旅游。以《红色娘子军》驻场演出为契机，带动重点城市红色研学精品路线，

让市民游客在观演之余感受椰风海韵与革命精神的交融。

三是以惠民为本，文化成果全民共享。海南省演艺集团特别设置惠民专场，最低票价仅98元，并计划在琼海大剧院建成后延伸至基层，让经典演出惠及更多群众。同时开展“大师课进校园”等活动，推动革命教育融入文旅体验。

四是以产业协同，赋能自贸港高质量发展。借助中央芭蕾舞团专业资源培育海南本土芭蕾人才，争取“永不落幕的《红色娘子军》”常驻演出机制。